



泰山队对阵曼谷联首发合影。 记者 陈阳 摄

亚冠精英赛正赛抽签仪式本周五在吉隆坡举行 泰山队将迎接新的挑战

本报记者 孙文志



8月13日晚，泰山队击败曼谷联顺利晋级亚冠精英赛正赛，2024—2025全新改制后的亚冠精英赛所有球队随之确定。本周五，亚冠精英赛正赛抽签仪式将在吉隆坡举行。在泰山队晋级亚冠精英赛正赛后，球队将拿到至少80万美元的基础奖金。对泰山队来说，晋级亚冠精英赛正赛只是个开始，新的挑战即将到来，泰山队需要作出取舍。

亚冠精英赛正赛抽签仪式本周五举行，泰山队将拿到至少80万美元奖金

2024—2025年度亚冠精英联赛进行了重大变革，首次采用瑞士轮赛制，每支球队将在联赛阶段与8支不同的球队进行4主、4客的对决。东西亚地区一共有24支参赛队伍参与抽签，每个半区12支球队。

西亚区：

一档：阿尔艾因（阿联酋）、利雅得新月（沙特）、阿尔萨德（卡塔尔）、波斯波利斯（伊朗）、塔什干棉农（乌兹别克斯坦）、巴格达警察（伊拉克）

二档：利雅得胜利（沙特）、赖扬（卡塔尔）、德黑兰独立（伊朗）、迪拜祈祷（阿联酋）、吉达国民（沙特）、附加赛阿尔加拉法（卡塔尔）对

阵迪拜国民（阿联酋）的胜者

东亚区：

一档：神户胜利船（日本）、蔚山HD（韩国）、上海海港（中国）、武里南联（泰国）、中央海岸水手（澳大利亚）、柔佛新山（马来西亚）

二档：川崎前锋（日本）、浦项制铁（韩国）、上海申花（中国）、横滨水手（日本）、光州FC（韩国）、泰山队（中国）

亚冠精英赛正赛（联赛阶段）抽签仪式将于北京时间16日17时在吉隆坡举行，根据抽签规则，东西亚半区对应的球队将被分入对应抽签网格中的编号，以西亚区为例，第1档俱乐部占据网格前两行的编

号（A1—C2），第2档俱乐部占据底部两行的编号（A3—C4），每支球队与8个不同的俱乐部进行比赛（比如A列俱乐部将分别与B列、C列俱乐部进行配对）。

配对网格确保每支球队与数量相同的一档、二档球队进行4个主场、4个客场的比赛。同样的规则适用于东亚区，球队将抽签进入网格D1—D4、E1—E4、F1—F4编号。

亚冠精英赛联赛阶段将采用同协会球队回避原则，联赛阶段将于2024年9月16日—2025年2月19日进行。

淘汰赛阶段16强赛将于2025年3月进行，比赛为主客场双回合制，角逐产生最终8支球队参加决赛

阶段比赛。从1/4决赛至决赛为集中赛会制，比赛将于2025年4月25日至5月4日在沙特举行。

8支来自东亚区的球队将进行跨赛区配对抽签，从这个阶段开始，东西亚球队将会碰面，进行单回合较量，依次通过1/4决赛、半决赛、决赛，最终决出冠军。

另外，据亚足联介绍，晋级亚冠精英赛正赛的球队每场比赛将获得10万美元的基础奖金，在此基础上，小组赛阶段每获胜一场将奖励10万美元，进入1/4决赛奖金40万美元，进入半决赛60万美元，冠军奖金1000万美元，亚军400万美元。

新的挑战即将到来，泰山队需要作出取舍

一场久违的胜利，再度让济南奥体成为欢乐的海洋。毫无疑问，成功晋级亚冠精英赛正赛，让泰山队缓解了不小的压力。不过，对泰山队而言，晋级亚冠精英赛并不意味着迎来了放松时刻，而是一个新的开始，新的挑战即将到来。

亚冠精英赛联赛阶段将于今年9月份开始，从东亚区12支队伍的整体情况来看，泰山队想要顺利突围难度很大。客观地分析，泰山队在中轴线上的老问题其实并未解决，新中卫马塞尔难堪大任，后腰配置存在明显短板，泽卡回归后状态存疑。就泰山队这套人员班底，在12支队伍里属于中下游水平。

此外，受亚冠跨年制赛制影响，泰山队几乎全年无休，队员身心疲惫、伤病不断，这也是泰山队本赛季成绩不佳的最主要原因。改

制后的亚冠精英赛，依然采取跨年赛制，联赛阶段一直从9月份持续到明年2月份，泰山队需要做好充足的准备以及预案。

9月份开始的亚冠精英赛，对泰山队来说是个机遇，踢得好名利双收，一旦战绩不佳，俱乐部恐怕又要面临外界舆论压力以及更大的内部危机。

另外，关于崔康熙的争议，其实远未结束。在亚冠精英赛附加赛主场对阵曼谷联赛前现场DJ播报时，当主持人介绍到崔康熙时，全场嘘声四起，崔康熙在泰山队困难时期回国疗养，引起了球迷的强烈不满。其实在泰山队内部，崔康熙最近也经历着信任危机。从引援、战术打法以及人员安排等方面，崔康熙有些做法确实让人费解。在这场关键的胜利后，球队上下需要借着“东风”，让俱乐部朝着

更和谐、更积极的方面发展。

进入9月份后，泰山队恐怕将面临中超联赛、足协杯、亚冠精英赛三线作战的局面，考虑到国家队的比赛任务，泰山队不少球员又将开启4线作战的高负荷运转模式。3条战线如何取舍？是泰山队必须明确的问题。

从目前中超联赛积分形势分析，泰山队可谓是无欲无求。因此，现在令泰山队球迷一直十分不解的是：联赛保级无忧、争冠无望，为什么就不能多锻炼年轻人呢？对于这一点，需要俱乐部高层和崔康熙达成共识。在亚冠联赛改制后，本赛季拿第3名和倒数第3名对泰山队来说没有任何实质上的区别，所以，在接下来的联赛中，泰山队可以以练兵为主要目的。

考虑到泰山队当前的实力以及对未来影响，全力打好足协杯的赛

事才是本赛季的重中之重，如果泰山队能够在足协杯赛事中成功登顶，将获得2025—2026赛季亚冠精英赛正赛门票。8月21日，泰山队将在足协杯1/4决赛中主场对阵河南队，如果能顺利晋级半决赛，将继续主场作战，对手有可能是成都蓉城。足协杯是泰山队本赛季唯一存在夺冠希望的战线，并且继续争夺下赛季亚冠精英赛入场券对泰山队来说意义重大，全力冲刺足协杯是泰山队现在的头号目标。

另外，球队股改一直是球迷关注的焦点，也是影响泰山队内部稳定的关键所在。据相关消息，在泰山队对阵曼谷联比赛中，泰山队三大高层领导都在现场督战。在泰山队成功杀入亚冠精英赛正赛后，希望泰山队股改能够顺利、快速推进，因为股改的走势，决定着泰山队的未来。